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Márczius 15.
Emlékezzünk és ünnepeljünk ! . .
Ezzel a két szóval a legméltóbban adhatunk 

kifejezést hazafias lelkűnkből fakadó legszentebb 
kötelességünknek, valahányszor újra, meg újra 
visszatér márcziusnak örökszép napja, nemzeti 
újjászületésünknek hajnalhasadása, márczius 
lo-ike. Naptár nem jelöli piros betűvel, dearany- 
sugáros ragyogással van beírva sziveink!)?, s 
tényében soha nem halványulható ünnepe lesz 
mindenkor a magyarnak

Hatalom bukását, szabadság ébredését, óh 
hányszor jegyezte már fel a történelem lapjaira 
Klió 1 De nem jegyezhette fel soha olvan ma­
gasztosan, olyan tisztán, mint a miiven tisztán 
virradt tel 1848 márczius 15-ikén.

1 örténeti távlatból úgy tűnik elő ez a nap, 
mint az ezeréves haza megannyi dicső napjá­
nak folytatódása, mint nemzeti eszményeink 
legtökéletesebb, legteljesebb megtestesülése.

Máskor is győzött a nemzet szabadsága! 
Bocskay, Bethlen, Rákóczy s intén a nemzet 
szabadságának voltak diadalt arató örökemlékű 
hősei s mégis — bár távol áll tőlünk érdemek 
kisebbítése — mennyire be kell látnunk, hogy 
milyen rugalmas a «szabadság» az egyes korok 
szelleme szerint s mi minden képezheti tartal­
mát Mert Bocskay és más örökemlékű nagy­
jaink is diadalra juttatták az idegen hatalom­
mal szemben a szabadságot, de az akkori kor­
szellem ideálját képező rendi szabadságot, s 
csupán lelkiismereti téren az általános emberi 
szabadságot. Milyen szegény, milyen lelánczolt 
rab lenne a magyar nemzet szabadsága, ha még 
egy dicsőséges napot, 1848 márczius lö-ikét 
meg nem érte volna. A márczius 15-ikén szü­
letett szabadság mindnyájunké volt. Közös,■ti. Licht zu monti- 

t-nner umzuándern 
billig’sten Preisen.

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA,
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A társadalmi probléma es a vallas-bolcseleti felfogás 
az „Ember lragoeniája!1-ban.

IV. J jtt’Ö. (Folyt, és vége. 1

A jövő társadalma tehát a megmaradt tényezőkből 
aiakul. Hon és család nincs, mint a melyek elaprózták 
a társas egészet s gyakran ellentétes érdekeket fejlesz­
tettek; helyettük az Egy etemes áll, a maga egészében, 
nagy teljesen egyforma berendezésű, két-háromezer em­
bert magába foglaló phalansterekben. a hol mindenki 
a közért dolgozik, a mely köz mindenkiről egy formán 
gondoskodik.

Ez az az illusió. melyet a tudomány eszmélt magá­
nak s a mely a XII. színben tárul fel előttünk. Szelíd 
melancholiával szemléli Adám e társadalmat:

Egvet bánok csak : a haza fogalmát; 
Megállóit volna az, tán, úgy hiszem, 
Ez új rend közt is Az emberkebel 
Korlátot kivan, fél a végtelentől, 
Belterjében veszt, hogyha szétterül; 
Ragaszkodik a múlthoz és jövőhöz ; 
Félek, nem lelkesül a nagyvilágért, 
Mint a szülők sírjáért lelkesült.

Nem tudja felfogni:
Mi eszme az, mely a széles világot 
Egygyé olvasztja, mely a lelkesülést 
Aemesb czélhoz vezériendi végre ?

Megjelen minden vasárnapon.

Az Eperjesi Széchenyi-kör
s az Eperjesi Kereskedők es Keresk.-ifjak Egyletének

hi vata 1 os k z 1 önye.

drága kincse lett pórnak, nemesnek egyaránt. 
Nemcsak a nemzeti önállóságot vívta vissz . ez 
a nap, nemcsupán állami létünk függetlenségét 
— minden idegen hatalommal szemben — biz­
tosította ez a dicső nap, hanem az embert, min­
den rajta kívül álló melléktekintet elvetésével 
egyenjogú embernek látó szabade/rüség s ennek 
megfelelő alkotmányos intézmények megvaló­
sítása teszik az 1848-iki márcziust a szabadság­
nak soha tényben, tokélvben felül nem múlható, 
áldott emlékezetű napjává.

Ilyen napra mindig lángoló lelkesedéssel 
kell visszaemlékeznünk, s nemcsupán akkor, 
a mikor aranylakodalmát éri meg ez a nap1 
Ilyen napot áhítatos honfi-lelkűnk egész benső- 
ségével kell ünnepelnünk, valahányszor a már- 
cziusi ifjúság lelkesedésének soha ki nem pusz­
tuló letéteményese, nemzetünk virága: ifjúsága 
ünneplésre hív bennünket.

Nem buzdításul vetjük papírra hazafias lel­
kűnknek ezt a megnyilatkozását; hiszen Eper­
jes sz. kir. város lelkesedni tudó derék polgár­
ságának nincsen erre szüksége, a mint ezt 
éppen most, a mikor ¡apunk jelen száma kezébe 
kerül, fényesen dokumentálja Es mégis kifeje­
zést adunk e pillanatban legszentebb, legigazabb 
gondolatainknak, mert érezzük, hogy ezzel 
csak tolmácsoljuk városunk egész közönségé­
nek hazafias érzelmeit. Édes hazánk iránti sze­
retetünk, másrészt a márcziusi hősök iránti 
kegyeletes hálánk is belevegyül érzelmeinkbe, 
mert jól tudjuk azt, hogy a mit a politikai 
szabadságból, az 1848 márczius 15-ikén fel­
virradt szabadelvűség áldásaiból élvezünk, az 
nem a mi érdemünk, hanem csak örökségünk. 
\ alóban igaz, hogy a május hó pompázik a virá­
gokkal, melyeket elődje, az április hó készít elő.

Pompázzunk a szabadság virágaival, közben

Kétely, kétségtelenül, mely mellett immár csak a 
kíváncsiság marad meg : megtudni, milyen is hát a 
társadalom, melyet a tudomány eszmélt magának ?

Ezzel a kéteiylyel száll az előtte álló 1000-ik pha- 
lansterbe. itt találkozik a tudóssal. a jelen társadalom 
monarchiájával.

Bámulattal szemléli a megváltozott világ arczulatját
Íme, a mi szép, költői volt, az mind múzeumokba 

került, míg életben Csak a hasznos maradt. Igen, mert 
a Föld 4000 év múlva kihűl; el kell tehát készülni 
ez időre, mikor az etnbei teljesen önmagára utalva 
élhet c-ak, mesterségesen kellvén pótolnia a vizet, hőt, 
levegőt s mindent, a mi az élet feltétele

Most mái megérti Adám, hogy mi hát az eszme 
mely e társadalmat összetartja? Ez eszme a tmgéiheíes. 
Az ember minden erejét a megélhetés biztosítására 
fordítja, mert az idő rövid

Hanem az ember azéit embet maradt Egyem tulaj­
donai ki-kitörnek a sablonos munka közepette s az 
ilyeneket a munka végezteve! megbüntetik, mint a fő- 
czéloktól messze tévely gőket Ezek az egyéni tulajdonok 
vannak megszemélyesítve a műit egy es kivaló alakjai­
ban, mint a szenvedély Lutherben, a túlságos erély 
Cassiusban, a művészi érzék Michel Angeloban, az 
ábrándos bölcselkedés Plafonban Hajdan nagy erények, 
ma bűnök, melyek, ha felszabadulnának, a plralanster 
szabályos életrendjét felforgatnák, az embert ismert 
czéljaitól elvonnák

Az rllusiónak ezek láttára szét kell fosztania s szét-

Eperjes, 1902 márczius 16.

Szerkesstőség és kiadóhivatal:
Eptrjisto, Fö-ütcza 59. szán., Kiseb Árpád könyvnyomtató-intézat«

Ide intézendők nrnden a lap szellemi részét illető közlemények 
valamint a hirdetési díjak is.

kegyelettel emlékezzünk vissza az elődökre, s 
már ezzel is reményünk lehet arra, hogy ezek 
a virágok nem fognak elhervadni soha’

A lapunk zártakor varosunkban lefolyt márczius 15-iki 
hazafias ünnepről nem hozhatunk részletesebb tudósí­
tást. Ez evben is mint mindig, Kollégiumunk derék 
ítjüsága járt elől az ünnep rendezésében, melynek első 
része a Kollégium dísztermében, óriási közönség részvé­
telével s emelkedett hangulatban, fényes sikettel folyt le 
Lapunk zártakor veszi kezdetét a városi színházban az 
alkalmi díszelőadás, melyben az akad ifjúság kőiéből 
számosán vesznek részt

A nemzetiszínű zászlókkal fellobogózott városban, 
hatalmas nemzetiszínü falragaszokon, a koll ifjúság a 
márczius 15-iki n< mzeti ünnepre szóló kővetkező lelkes 
felhívást tette közzé

„ 1 848 márczius lő rkének ötvennegvedik évfordulója 
közéig Polgártátsak I Emlékezzünk és ünnepelünk! Az 
egesz. magyar nemzet szivet lazasan dobogtatta meg 
ismét történelmünk ezen tüneményes napjának halha­
tatlan emlékezete! A magyar nemzet íme, ismét lelkese­
déssel újítja fel ama felejthetetlen nagy napnak emlékét, 
a melyet a nemzeti lelkesedés magasztos ünnejrjx*  tett 
es a hálás hazafiúi kegyelet a magyar szív legszentebb 
ünnepnapjává avatott! Légy üdvözölve Te szent nap, 
sajtószabadságunk dicső születésenapja! Légy áldott 
márczius Idusa, a szabadság, egyenlőség, testvériség 
első diadalünnepe! Ihlesse lelkünket a Te lelkesítő 
emléke d le dicső csodás idő m^vli,*;  anm-i híioL-.. 
öröm és oly szivettépő fájdalom tűzi nemzetünk lelkét! 
Isteni nap! I erólad megfeledkezni a legnagyobb vétek. 
Téged megtagadni a legnagyobb bűn lenne! Emlékez­
zünk hát és ünnepeljünk! Emelkedjünk túl e napon 
a mindennapiság korlátain! Legyünk igazan egy szív, 
egy lelek ! Nyissuk meg szivünket annak a lelkesedés­
nek s annak a honszerelemnek, mely e napnak emlé­
kéből árad! Jöjjünk össze mindnyájan! Jöjjön e. mind, 
a ki magyar! Tegyünk tanúságot múltúnkhoz való 
hűségünkről, jövőnkbe vetett hitünkről!

Polgártársak ! A tiszai ág. hit v. ev egyházkerületi 
Kollégium négy tanintézetének ifjúsága a nagy nap 
évfordulóját 1902. márczius lóikén következőképen 
Ünnepli meg. D e 10‘/a órakor halaadó rstenitiszteiet 
lesz a helybeli ág h. ev. templomban, hol a hazafias 

toszlik annál teljesebben, mert most Adám a lehető 
kisér'etek utolsója előtt áll Ez magyarázza meg Adám 
teljes két ség beesését s a mi ezt követi, az öngyilkos­
sági kísérletet, melyet a következő, XIII. szín allego­
rikus képben rajzol elénk.

Adám az űrben lebeg Szándéka magasb körökbe 
jutni, menten a salaktól Röptében vissza visszapillant 
a Földre :

Ah, Luczifer, nézz csak földünkre vissza.
Először a tűnt el szemünkből,
Aztán az zo/. rezgő lombjai
A jól ismert táj száz kedves helyével 
jeliem nélküli síksággá lapult
Most már a rírt törpül le rossz góröngygyé
A villám-ttrhes felhi.
Mily nyomorult |>árázattá silányul.

A bájos, a szép, a fenséges, vagy — a mini 
Lucifer mondja:

Emelkedett szempontunkból, hiába.
Először a báj vész el. aztán
A nagyság, erő . . .

Folyton távozva, egyenként szakadnak el azok a 
szálak, melyek az embert a Földhöz kötik; puszta 
mathematikai relatiótá sülyed a poesis s mikor ez is 
eltűnik, újra felmerül a czél kérdése:

A czél voltakép mi is ?
A czél hálái, 32 élet kütdeitm
S az ember czélja e kus/ics maga.

Tehát a küzdés. íme, erre az eredményre vezettek 
az évezredes nagy harezok. Az ember küzdött s küzd 

Jelen számunklioz tteliv melléklet van «'»szitol v«»,.
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imádságot dr. Szlávik Mátyás koll igazgató úr tartja Az 
istenitisztelet után az ev. Kollégium nagytermében nagy 
emlékünnepélyt tartunk a következő műsorral: Huber 
Károly : «Őseink emléke». Előadja a tanítóképző-intézet 
ifjúsága. Megnyitó-beszéd. I artja Kalanda Gyula, theo- 
logiai testületi elnök. <A legszebb nap. — Kovács 
Zsigmondtól. Szavalja Mittelman Árpád \ III o. b. t. 
Emlékbeszéd. Tartja Bielek Aladár, jogásztestületi elnök 
-A messiás. —Csengey Gusztávtól. Szavalja Melczet 
Dezső hittanhallgató. «Hunyadi - induló.. Előadja a 
főgimnázium zeneköre Este a városi színházban ünnepi 
díszelőadás lesz a jogakad, ifjúság közreműködésével. 
Színre kerül: «Keresd a szived» — Jókai Mór színműve."

Az eperjesi kir. kath. főgimnázium «Kisfaludy- 
imkepzököre*  is igen díszes közönség előtt lelkes már­
czius 15-iki ünnepélyt rendezett, melyre a következő 
falragasz útján hívta meg a közönséget: „Az eperjesi 
kir. kath. főgimnázium Kisfaludy-önképzököre f. e. már- 
czius 15-ikén d u. 3 órakor az intézet tornacsarnoká­
ban _ a sajtószabadság kivívásának 54-ik évfordulója
alkalmával — emlékünnepélyt rendez, melyre a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel meghívja a Kisfaludy-kör. 
Műsor: 1. Erkel Ferencz: Fohász. Énekli a főgimn. 
énekkara Tuhrinszky Károly főgimn. tanár úr vezetése 
alatt. 2. Csorba R.. «A sajtószabadság kivívása». Dra- 
molett két képben. 3 Kossuth-induló Előadja a fő­
gimnázium zenekara“

A barijai ni. kir. all gimnázium tanuló-ifjúsága 
szombaton délelőtt 91 4 órakor az intézeti tornacsarnok­
ban márcz. 15-ikének megünneplésére szintén igen szé­
pen sikerült hazafias iskolai ünnepélyt tartott a követ­
kező műsorral: 1. Himnusz. Énekelte az ifjúsági énekkar. 
2. Nemzeti dal. Szavalta Pandák Jenő IV. o t. 3 «I alpra 
magyar!. iBoldistól) Énekelte az ifjúsági énekkar.
4. Alkalmi beszéd Tartotta Pályi Gyula rend, tanár.
5. «Hősök emlékezete» (Rudnyánszkytól) Szavalta 
Jaschik Sándor IV o. t 6 Szózat. Énekelte az ifjús. 
énekkar. Az ünnepélyen a szülők s a nagyközönség 
szép számban vett részt.

Értekezlet a vízvezeték ügyében.
Mint lapunk legutóbbi számában jeleztük. Farkas 

műszaki tanácsos és Zarka Elemér főmérnök kedden 
városunkban időztek s reggel, Rretz városi építész tár­
saságában, a kútfúrási munkálatokat tekintették meg, 
10 órakor pedig résztvettek a megyeház kistermében 
dr. Rárdossy Jena főispánunk elnöklete alatt tartott 
értekezleten Dr. Bárdossy Jenő főispán — a ki hálás 
elismerésünkre méltó tevékenységet fejt ki vízvezeté­
künk mielőbbi létesítése érdekében — meleg szavakkal 
üdvözölte az értekezletre egybegyűlteket s előadja, hogy 
mielőbb óhajtván ezt az oly régen húzódó kérdést 
megoldva látni, fölterjesztést intézett a földmívelésügyi 
minisztériumhoz, szakértők kiküldése végett. L dvözli a 
jelenlévő Farkas osztálytanácsost és Zarka főmérnököt 
és az értekezletet megnyitván, fölkéri Farkas tanácsost, 
hogy ismertesse meg az értekezlettel eddigi tapaszta­
latait a vízvezetékre vonatkozólag.

Farkas műszaki tanácsos örömmel ragadja meg 
az alkalmat, hogy eddigi tapasztalatairól az értekezlet­
nek jelentést tehessen; előadja, hogy 14—-15 kilo­
méter távolságról vezettetnék be a Delna, minek költ­

mert a czél : maga a küzdés; nem úgy van e? Nem 
azonos-e ez eredmény a Lessing-téle mondással, a ki 
azt mondotta, hogyha az Úr a kész igazsággal vagy az 
igazság keresésével kínálná meg, ő az igazság keresését 
választaná ? S vájjon nem maga a munka tölti-e el 
az embert örömmel inkább, mint a már elért kész 
eredmény ?

A végső kétségbeesés e pillanatában azonban fel­
tűnik Ádámnak az utolsó mentő szál: hátha az ember 
győzött végzetén s nem kell a haló Földdel meghalnia ?

Az utolsó kép, a XIV. szili ez illusiót is eloszlatja; 
a tudomány nem győzött végzetén; a haldokló F'ölddel 
ott haldoklik az állattá vált ember is az egyenlítői 
jégmezőkön

Ez előrebocsátott előzmények után kétségtelen, 
hogy ¿Madách az embert folytonosan eszményi czélokért 
küzdő, de illusióiból szakadatlanul kiábránduló lénynek 
tekinti. Ez a felfogás fedi az I szin vallásbölcseleti fel­
fogását is, mert a szellemnek a teremtésben az anyaggal 
való egyesülése — mint már utaltam rá — a szelleminek 
bizonyos függését vonta maga után az anyagtól. (Te 
anyagot teremtél, én tért nyerek i, a mely függés a 
szelleminek korlátozásában a szellemnek bukását is 
jelenti. A bukás e következetes egymásutánja az, a mi 
az egész műnek pessimistikus ízt ad, s mert a költő 
az idealismus törekvéseit a társadalmi jólét problémá­
jában nyomozza s mert nyomozása a fejlődés minden

sége 440,000 koronában van előirányozva, de ebbe 
nincs beleszámítva a malmok után fizetendő kártala­
nítás költsége, mely a költségeket lényegesen fogja 
emelni. Áttér az eszközölt próbafúrásokra, melyek a 
Tarcza és Szekcső mentén eszközöltettek. 13 próba­
fúrást végeztek 100 méter mélységben A Szekcsőnél 
végzett próbafúrások után nyert víz vegvelemeztetvén, 
konstatáltatok, hogy kettő feltétlenül jó, négy pedig 
kevésbbé jó Előadó daczára a 150,000 koronát 
kitehető megtakarításnak — nem ajánlja a Szekcső 
vizét, tekintettel arra, hogy a vízvezeték elsőrendű élet­
szükségletet képez, melynek gyors megoldása szük­
séges Miután pedig a próba-fúrások útján létesíteni 
szándékozott vízvezeték még igen sok időveszteséggel 
járó munkálatokat igényel, — míg a delnai vízvezeték 
létesítése máris közel áll a kivitelhez: előadó maga is 
a delnai vízvezetéket ajánlja, de azon kikötéssel, hogy 
nem a Nagy- és Kis-Delna-pataknak egyesítése, de 
följebb menve, az eredeti, több apróbb forrásoknak fel­
fogásával készíttessék, a mi úgyis csekély költség külön­
bözeiét tenne ki, mert elesnék a két szűrő szükségé

Dr. Schmidt Gyula köszönetét mond Farkas mű­
szaki tanácsosnak a szakszerű ismertetésért, megköszöni, 
hogy előadó maga is a mellett van, hogy a próbafúrá­
sok, melyeknek semmi értelme sincs, abbanhagyassa- 
nak. Szintén érvel a Delna-patak forrásvizének be­
vezetése mellett. Szeiinte a malmok kártalanítási költ­
ségei is csekélyebbek lesznek, ha egy szakértő férfi 
veszi kezébe az ügyet Véleménye, hogy a malmok 
a vízvezeték létesítése esetén őrölhetnek s csak igen 
csekély kárt fognak szenvedni. Ajánlja a malomtulaj­
donosokkal a barátságos egyezség megkötését. Bizo­
nyítja fejtegetésében, hogy a malmok akadályt nem 
képezhetnek Fölemlíti, hogy a vízvezeték bevezetésé­
nek előmozdítása czéljából alaj) is létesíttetett, mely 
ma már 30,OüO koronát tesz ki Ajánlja az előadó 
véleményének elfogadását, szakférfiakból álló szőkébb 
körű bizottság megalakítását, mely, karöltve a városi 
hatósággal, megindítaná a további lépéseket.

Ezután Raisz Ede mérnök szólalt föl, ki a tervet 
szintén helyesnek találja, de aggályai vannak. Ugyanis 
a Nagy- Delna inficziálva van. a Kis- Delna nem jennek 
a vize jó is, de nem elegendő, — épp ezért ajánlja a 
mostani vízvezeték megtartását is, mert a Kis- Delna vize 
száraz időben csakis ivásra volna elégséges. Aggálya 
van az iránt is, hogy ha a Kis-Delna vize vezettetnék 
be, úgy csakis a Szigord fölött lévő rész volna hasz­
nálható, mert azon alul a víz kocsonyaszerű ; indítvá­
nyozza, hogy a fői fásoktól vezettessék be a víz.

Ludmann Ottó kollégiumi igazgatónak szintén van 
aggálya; nem tudja, megvizsgáltattak-e a források, 
hogy elegendő mennyiségű vizet képesek-e szolgál­
tatni? Indítványozza, hogy a Delna vizének forrása 
vizsgáitassék meg a mennyiséget illetőleg.

Farkas műszaki tanácsos, válaszolva Ludmann 
Ottónak, bizonyítja, hogy számtalan forrás van, melyek 
összefoglalandók lesznek eredeti helyükön, a mi ugyan 
a költségeket emelni fogja, de máskép tiszta, egész­
séges víz nem lesz kapható. Utal a létesítendő kassai 
vízvezetékre, hol szintén az apró források fölfogat­
nak A nyerendő vízmennyiségre vonatkozólag kijelenti, 
hogy az elég lesz.

Holdas Ede kir. főmérnök szintén állítja, hogy a 
nyerendő vízmennyiség elég lesz.

mozzanatában ez ideális törekvések bukását mutatja 
ki : méltán mondhatjuk, hogy az «Ember tragoediája» 
a társadalmi pessimismus elmélete. Ez elmélet meg­
világításának főmozzanatait összefoglalva, fejezem be 
dolgozatomat. A társadalmi fejlődés első mozzanatát, 
a családdá alakulást s általa a vagyon fogalmának ki­
alakulását a költő csak érinti a III. színben, aztán a 
közbeeső mozzanatokat átlépve (törzs, nép, birodalom), 
mindjárt az első főfejlődési mozzanatot mutatja be 
úgy, hogy minden történelmi nagy korszakra ket-két 
kép (szín) esik.

Az okor 1. mozzanata Pharao jelenetében az egyéni 
kiválóság érvényrejutását tárgyalja az egyetemessel szem­
ben (IV. sz.) Korlátlan egyéni uralom;

2. mozzanata Miltiades jelenetében az egyéni sza­
badság érvényre jutását, de a hol az egyéni az egye­
temes érdekének alája van rendelve. (V. sz.)

E két, egymással egyenes ellentétben álló megoldás­
sal ki is van merítve az ókornak e probléma megoldá­
sára tett minden kísérlete. A mennyire a társadalmi 
probléma az önzés jegyében megoldható, meg van oldva. 
Az új eszme egy összekötő színben (VI. sz.), a római 
jelenetben tűnik fel, a kereszt allegóriájában; ez új 
eszme: a krisztusi szeretet eszméje

Középkor. 1. mozzanata az önző szeretet, Tankréd 
jelenetében, a mikor az ember az új tanokat erőszakkal 
is terjeszti (VII. sz.);

2. mozzanata a munka egyetemessé tétele az egye-

Miután szólásra többen nem jelentkeztek, elnöklő 
főispán fölkéri az értekezletet, hogy mondja ki:

Szükségesnek látja az értekezlet, hogy a Delna vize 
vezettessék be a forrásoktól, a szűrők elejtésevei, és 
hogy szükségesnek látja az értekezlet, hogy meg a 
folyó évben indíttassék meg az eljárás.

Az értekezlet tagjai a főispán előterjesztését el­
fogadván, Ghillany József kir. tanácsos köszönetét 
mond elnöklő főispánnak, hogy az évtizedek óta vajúdó 
vízvezeték kérdésének megoldásán fáradozik, egyben 
kéri őt, hogy a jövőben is hasson támogatólag art a, 
hogy a vízvezeték ügye előmozdíttassék. Elnöklő fő­
ispán biztosítja az értekezletet, hogy az ügy megoldását 
éber figyelemmel fogja kisérni.

Az értekezlet az elnöklő főispán lelkes éljenzése 
közben véget ért.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A népnevelési szakválasztmány kétszer tartott 

ülést a soóvári óvó ügyében: máic/ius 8-ikán, a mikor 
a választás nem volt megejthető, mert nem volt jelen 
a választmányi tag kétharmada, és márczius 12-ikén, 
a mikor az alapszabályok, szerint a választás meg lett 
volna ejthető bármily körülmények között is, de a 
mikorra mégis megjelentek az elnökkel együtt 16-an. 
A soóvári óvónői állásra 17 pályázó nyújtott be kérvényt, 
köztük Hollenkay Etel és Legányi Ilonka soóvári lako­
sok; a választásnál csakis ők ketten vétettek figyelembe, 
mindketten 7—7 szavazatot kapván. Végre sorshúzás 
útján Hollenkay Etel választott meg.

A Kör könyvtárosa kéri a könyvtárt használó 
köri tagokat, hogy a künn levő könyveket a hét fo­
lyamán rövid időre adják be, mert az újonnan meg­
választott könyvtárosnak a könyvtár addig szabály­
szerűen át nem adható Az átvétel után a könyvtár 
ismét át lesz adható a forgalomnak.

*
Zeneeste. Körünk zene- és képzőművészeti szak­

választmányának márczius 12-iki zeneestéje ismét egy 
kiváló sikerrel gazdagította a szakválasztmánynak és 
az ennek élén álló buzgó elnöknek a működését. 
Közönségünk, mintha érezte volna, hogy ezen az estén 
búcsút vesz egyidőre e szakválasztmány működésétől, 
mivel — az ünnepi nagyhét közeledése folytán — ez volt 
ennek a .szakválasztmánynak ezúttal az utolsó háziestéje, 
igazan szokatlanul nagy számban kereste fel a «Fekete­
sas» nagytermét. A műsor első és ötödik jiontját a 
katonazenekar ismert kitűnő működése képezte, a 
mely Strauss «Czigánybárójá»-ból egy szép egyveleget, 
valamint Dvorak «Szláv tánezok» czíinű szerzeményét 
adta elő. A közönség a pompásan előadott darabokat 
zajosan megtapsolta, s zajos tüntetésben részesítette a 
zenekar kitűnő karmesterét, Kohout Lipótot, kiről a 
Kör igazgató-válásztmánya csak Iegközelébb emlékezett 
meg a legnagyobb hálával és elismeréssel, a mikor 
öt — annak alkalmából, hogy immáron húsz hosszú 
éve múlt el annak, hogy ő a Körben oly buzgalommal 
és oly kiváló szakértelemmel, valamint oly fényes si­
kerrel működik — meleghangú levélben üdvözölte.Való­
ban közönségünk is nagy hálával veszi ezt az odaadó, 
készséges és annyi élvezetet biztosító közreműködést. 
Majd egy igen kedves kis szindaiab került bemutatási a.

temesért, a mi meghozza a kevesek jólétét, a kikért 
azonban kizárja a jogokból a nagy tömeget. (Vili, sz.) 

Ez utóbbi mozzanat szüli meg az újkor illusióját, 
a mely lerombolja a rendiség emelte falakat s befogadja 
az érdekgyűrűbe az egész emberiséget. E szerint:

Az újkor 1. mozzanata Danton jelenetében az egyén 
teljes felszabadítása (IX. sz.);

2. mozzanata az egyéniség szabad érvényesülésé 
a szabadversenyben. (X. sz.)

A fejlődés természetes egymásutánja s a probléma 
megoldására szolgaló alap: az önző és önzetlen szeretet 
most hirtelen megszűnik alapul szolgálni, mert az embert 
veszély fenyegeti; így most mar a megoldás alapja 
lesz a fajfentartás, mely a jövőben az 1 mozzanatban 
az ezen czél felé törekvő emberiséget mutatja be a 
phalansterekben. (XII. sz.)

2. mozzanatában pedig a harezban legyőzött embe­
riséget a haldoklás phasisában. (XIV. sz.)

Madách végső következtetése tehát az, hogy az 
ember czélja a folytonos küzdés elérhetetlen ábrán 
dókért, míg végre a Föld kosmikus átalakulása véget 
vet e küzdelemnek is.

A XV. szin zárójelenete e lehangoló következmé­
nyek enyhítésekéiben kiáltja azonban oda az ember­
nek : Küzdj és bízzál; a mit meg kell fogadnunk, mert 
végre is mi más az élet, mint küzdelem és remény, 
s a halál a küzdelem megszűnte s a remény elalvásar...

r
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Az itt időző színtársulatnak két kiváló tagja G Rapolthy 
Katinka és férje: Gabányi István adták elő Dreyfuss- 
nak »Egy kis vihar, czímii. ötletes és szellemmel meg­
üt vígjátékát A közönség nagy élvezetet talált a 
művész-előadásban, mely a kedves kis darabnak összes 
szépségeit érvényre juttatta s a szereplőket zajos tapsok­
kal halmozta el. G. Rapolthy Katinka a Körtől szép 
viragbokrétát is kapott. — Erre Fest Janka és Kaianda 
Gyula kettős éneke következett Grohmann ¡-.mniv 
zongorakisérete mellett. Közönségünknek telette ritkán 
van alkalma arra, hogy ily kettős éneket élvezhessen, 
inéit, sajnos, városunkban minél ritkább az énekelni 
tudók száma Annyival nagyobb örömmel és érdeklő­
déssel fogadta a közönség az élvezetes énekszámot, 
mely Bátoi Sz, és Hegyi B egy-egy szép kettős-dalát 
mutatta be, szépen csengő, tiszta hangokkal s átérzett 
finom előadásban, melynek szépségét a szakértő és 
gondos zongoiakiséi et csak a legnagyobb mértékben 
tokozta — Különösen tetsző pontja volt az est műsorá­
nak Mészáros Falnak, a Kör e kiváló vendégének, 
művészi hegedűjátéka, a ki Forgach Dezső és Forgach 
ltvadaimik, ugyancsak kedves vendegeinknek, hasonló 

kíséreté mellett egy tornán dalt, valamint régi magyar 
nótákat és variácziókat mutatott be Mészáros Fal 
légibb ismerőse mar Kötőnknek és közönségünknek, 
a inennyiben mar többször a legbensőbb hálára köte­
lezett bennünket, nálunk tett szives látogatásával s 
Körünkben való fellépésével Bizonynyal nem tévedünk, 
ha azt hiszszük. hogy magas művészi tokon levő játéka 
Csak újabban is fejlődött és tökéletesedett azóta, hogy 
ő körünkben megfordult Annyi bizonyos, hogy közön 
ségünk szűnni nem akaró zajos tapsokka: jutalmazta 
a fellépést, melyet több ízben is meg kellett ismételni, 
s e zajos tapsok jelentékeny mértékben szólották a 
két kitűnő kisérő társnak is. Vajha minél gyakrabban 
lenne hozzájuk szerencsénk a jövőben is! — Végül 
egy kis ifjúsági zenekarnak a szereplesében gyönyör­
ködhettünk. Steinauer Ernő Mészáros Gyula, Kaianda 
Gyula, Kyomarkay fíela, Kottula Ede, Kiéin Lenard 
é- Holénia László adtak elő — vonós-hangszereken — 
szebbnél-szebb mag var népdalokat, teljesen elragadván 
a közönséget a mély érzéssel és nagy hatással játszott, 
szívhez szóló nótákkal. Mikor aztán a zajos tapsokra 
reázendítették a Rakóczy-indulót, zeneestéink ez igazán 
méltó befejezőjét, közönségünk ■ éljenei és zajos tapsai 
igazán elementáris erővel törtek elő. Elismerésünk 
illesse dr. Dobay Józsefet, a szakválasztmány buzgó 
elnökét most az évad végén is! Biztosítjuk, hogy mi 
sem tog igazabb örömünkre szolgálni, mint az. ha 
majd a jövő évadban is legalább ily fényes sikert 
konstatálhatunk az ő odaadó működése kapcsán, mint 
ezúttal A «viszontlátásra!»

*
A magyar irodalmi szakválasztmany márczius 

19-iki háziestéjenek műsora a következő:
Költemények. Irta és felolvassa t sengey Gusztáv úr.
Az irodalmi irányokról. Szabadelőadás Tartja 

dr. Kóros r György úr.
Kezdete 6 órakor.

Az ezután következő haziesték sorrendje:
1902. márczius 25-ikén: A katonai zenekar

filharmonikus hangversenye.
« április 26-ikán: A katonai zenekar

filharmonikus hangvei senye.
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SZÍNHÁZ.
Közeledünk a virágvasárnap felé Fái nap múltával 

színtársulatunk befejezi működését Mintha éreztük 
volna is ezt a lefolyt héten, a mikor azt láttuk, hogy 
a közönség érdeklődését kiváló művészi erők vendég­
fellépte daczára is alig lehet ébrén már tartani Része 
van ebben a «mérsékelten felemelt» helyáraknak, vala­
mint annak is, hogy a vendégszereplésre meghívott 
művészek kitűnő játéka, szerepük feletti feltétlen uralmuk 
bántó ellentétre talál a helyi erők bizonytalanságában, 
szerep-nemtudásában Node legalább megismerhettük 
ennek a rendszernek előnyeit és hátrányait is, úgy, hogy 
a jövőre nemcsak a szinházlátogató közönség, hanem 
a színigazgató is okulhat belőle. Korántsem akarjuk 
ezzel egeszen elítélni a vendégszerepeltetést; csupán azt 
hangsúlyozzuk, hogy csakis olyan darabokban léptessen 
fel az igazgatóság vendég művészeket, a mely darabokat 
a társulat már előzetesen betanult, előadott így azután 
nem lesz részünk olyan kínos jelenetekben, mint a 
milyennek a csütöitöki esten, «Cyrano de Bergerac» 
előadásán előfordultak, a mikor ugyanis Komjáthy 
János, a debreczeni színház igazgatójának fenomenális 
alakítását a többi szereplőknek kínos szerep-nemtudása 
helyenként egészen csődbe juttatta. Egyébként kár­
pótolt bennünket a kiváló művésznek néhány mesteri 

monológja, a melyeket zsenialitással megalkot ott szere­
pében magával iagadó virtuozitással szavalt Hatalmas 
babérkoszorút nyújtottak tel neki első jelenetében, s 
lelkes közönsége sokszor hívta ki az egyes felvonások 
után, hogy zajos tapssal tüntessen mellette. Felette ked­
ves emlékű marad az eperjesi közönség előtt Ábrányim' 
IF. Margit vendégszereplése «A jűros bugyelláris»-ban, 

Zsófi szerepében Rendkívüli volt a hatás, melyet csak 
pillanatokra homályosított el az egyik szerenlőnek 
i Pennás jegyző) menthetetlen szögletessége Ellenben a 
többi szereplők derekasan kitettek magukért Ábrányiné 
utólérhetetlen bájjal, gracziózusan, természetesen moz­
gott a népszínmű légköreben, s behízelgő ¡ágy zenéjű 
kedves hangja az egész esten át taitott ünnepeltetést 
biztosított számára Különösen a «Ha te tudnád, a 
mit én .. » kezdetű daiaval nem tudtunk eléggé betelni, 
s ha csak rajtunk múlik, vég nélkül elhallgattuk volna. 
Szilvái ez az istenáldott művésznő épjren úgy otthon 
van a tölgyesi bíró nádfödeles lakában, mint az eddig 
hason ó műveszettel s dicsőséggel megfutott ojrera- 
szubrett szerepekben. Elsőrendű művésznőnk itt is, épp 
úgy. mint a könnyed zenéjű Kleopátrában, s íme. mint 
most bebizonyította, a népszínműben is. Virágcsokrai, 
a melyeket benső hálánk s elismeiésünk jeléül nyúj­
tottunk át neki, elhervadhatnak hamar, de Ábrányiné 
\\ Margit körünkben való vendégszereplése feledhe­
tetlen lesz előttünk.

Hétfőn a «Trilby»-ben lépett fel György Ilona 
(Trilby) s Hídvégi Ernő iSvengali), mindketten a kassai 
Nemzeti Színháznak elismert művészei. Maradandó 
hatással volt reánk mindkettőjüknek megrázó, túlzástól 
ment remekül kidolgozott alakítása. Előadták még a 
lefolyt héten «A falu rosszá»-t, harmadízben «A svihá- 
kok»-at s szerdán a hírhedt «Vesztaszüzek»-et Hát 
bizony ez az ízléstelen tiagárság még herosztrátesi hír­
hedtségre sem méltó, s nem is foglalkozunk vele.

*
Jövő heti műsor. Az igazgatóság az utolsó hét 

műsorát nagy gonddal állította össze. Krémer — úgy 
latszik — azt akarja, hogy a színházlátogatók kedvesen 
emlékezzenek az utolsó hétre. Vendégfölléptek teszik 
éidekessé az egész, hetet

Hétjön — Kontár Roriska, a kassai színház kedvelt 
pt imadonnájának vendégfölléptével — a «Nőemancz.i- 
páczió» adatik. — Kedden «Uriel Acosta», színmű. 
Szerdán a Vígszmház egyik páratlan sikert elért bohó­
zata. a «Szivem», kerül színre, még pedig Rátosv Endre 
jutalomjátékáu! és Hunvady Józsefeié, György Ilona 
és Szindrey Mihály színigazgató vendégfölléptévi I. Mit 
mondjunk Báto-yról? Evek óta ismerjük s mindenkor 
kedvencze volt közönségünknek a körünkben időző 
igazgatónak pedig erős támasza. Hiszszük, hogy közön­
ségünk is ki fogja tüntetni kedvenczét. — Csütörtökön 
— ugyancsak Kontár Foriskaval a «Nebántsvirág» 
operette megy. Pénteken. általános közkívánatra, 
•A képviselő úr» ez. eredeti bohózat kerül színre. 
Szombaton és vasai nap Rózsahegyi Kálmán, a buda - 
jiesti Nemzeti Színház művésze fog Eperjesen vendég­
szerepelni és pedig szombaton «A dolovai nábob leánya» 
színműben és vasárnap a«Tündér;ak Magyarhonban*  ez. 
darabban fog föllépni.

HÍREK.’
ülé«i naptár.

Sáros varm. Gazdák Fogyaszt, és Értékesítő Szö­
vetkezete közgyűlése tn.ircz. 17-ikén <1 u. 2 lírakor a 
Berger-szállő kistermében

Eperjesi Kölcsönös Segélyzo Szövetkezet közgyűlése 
inárcz. 23-ikán <1. u. 2 órakor a szövetk. helyiségében l-’ü- 
utcz.a, r. k. fiúiskola, földszinti.

* Koronaügyészi helyettes. Ö Felsége a király, 
a magyar igazságügyminiszter előterjesztésére, Raisz 
Andor kassai ítélőtáblái bírót a koronaügyészséghez 
koronaügyészi helyettessé nevezte ki A kiváló jog­
tudósnak és szakférfiúnak kinevezése ejierjesi nagy 
számú rokonsága s baiátai körében is nagy örömet 
keltett es sokan keresték fel szerencsekivánataikkal.

* Kanonoki kinevezések. A budapesti Közlöny 
márczius 13-iki száma a következő legfelsőbb királyi 
kéziratot közli: «Vallás és közoktatásügyi magyar 
miniszterem előterjesztésére az eperjesi gör kath székes­
káptalanban Kovahczky Koméi éneklőkanonoknak a 
nagyprépostságra, Répassy György őrkanonoknak az 
olvasó-, Petricsko Miklós iskolás-kanonoknak azéneklő- 
és Hodobay Andor itjabb-kanonoknak az őrkanonok- 
ságra való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az 
ekként megüresedő iskolás-kanonokságot Raesinszky 
Ágoston czímzetes kanonok és garadnai plébánosnak, 
az ifjabb-kanonokságot pedig Mizsicsko József paj>- 
nevelőintézeti tanár és lelkngazgatónak adományozom 
Kelt Budapesten, 1902. évi február 26 ikán Ferencz 
Jozsej s. k., dr. IFlassics Gyula s. k.» — A kinevezet 

tek úgy a távolból, mint különösen Eperjesről — hol 
a köz- és társadalmi életnek is közbecsülésben álló 
tagjaik — sokan keresték tel gratulácziójukkal

* Elismerés kir. tanfelügyelőnknek. A m kit. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter folyó évi tebruái 
17-ikén 3053. szám alatt kelt leiratával Matavovssky 
fíela kir. tanfelügyelőnek, ügybuzgalmáért « munkás­
ságáért — melylyel a sárosmegyei kir. tanfelügyelői 
hivatalt aránylag rövid idő alatt példás rendbe hozta 
és a vármegye népoktatásügyi admimsztráczióját kiváló 
eredménynyel fejlesztette teljes elismerését nyil­
vánította

* Kinevezés. A m kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Roskwanyi Zsófia oki. óvónőt a berseviczet 
áll k;-dedóvodahoz óvónővé nevezte ki

* Miniszteri biztos. A kereskedelemügyi miniszter, 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőkig 
kiadott s érvényben levő szervezeti szabályokban biz­
tosított felügyeleti jogánál fogva, a összes kereske­
delmi oktatási intézetekre, tehat a kereskedő-tanom s 
iskolákra, női kereskedelmi tanfolyamokra és a keres­
kedő-segédek továbbképző tanfolyamára is kiterjedő 
hatáskörrel, miniszteri biztosul Szlerényt József min. 
tanácsost bízta meg, a kinek jogában áll az intézeteket 
minden rendelkezési jog nélkül bármikor meglátogatni.

* Nyugdíjbizottsagi tag. A sárosvármegyei r. k 
népoktatási intézeteknél alkalmazott tanítók, tanítónők 
és kisdedóvónők nyugdíjba lépésének szükségességét 
és jogosultságát megállapító vegyes-bizottságba a kassa- 
egyházmegyei hatóság részéről a vármegye területéről 
eltávozott Pletényi Endre apátkanonok helyébe Hartsai 
Petet prépost, kisszebeni esperes-plébános küldetett ki.

* Jutalmazott tanítók A m kir. vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Fodoroszky Jenó bárttai állami 
és Uercstnszky József lubotini róm. kath. népiskolai 
tanító részére — a magyar nyelv sikeres oktatása és 
terjesztése kőiül tanúsított kitűnő szorgalmuk elismerő 
seül — egyenként 100 korona jutalomdíjat engedélyezett.

* Állandó - választmány. Vármegyénk állandó- 
választtnánya márcz 13-ikán tartotta ülését dr. Rárdossy 
Jenó főispán elnöklete alatt A gyűlés részletesen le­
tárgyalta az e hó 17-ikén tartandó várni közgyűlés egész 
tárgysorozatát s megállapította az összes határozati ja­
vaslatokat, a melyek e közgyűlés tárgyaival kajicsolatban 
az állandóválasztmány részéről elő fognak terjesztetni.

* Iskolalátogatás. Matavovszky Réla kir. tanfel 
ügyelő múlt héten Bártfára érkezett és Tóth István 
főszolgabíróval a szekcsői járásban 11 iskolát látoga­
tott meg és több községben iskolaépítési ügyben tárgyalt

* Nagylelkű iskolai adomány. Gróf Andrassy 
Dénes és neje vármegyénk népoktatásügye iránti meleg 
érdeklődésüknek újabb fényes tanújelét adták azáltal, 
hogy a Somosújfalu községben létesítendő iskola költ­
ségeire — hangsúlyozva, hogy említett községben oly 
iskolát építsenek, hol vallásra való tekintet nélkül min­
den gyermek helyet, s hol a magyar állameszme s a 
magyar nyelv terjesztése hű ápolókat talál — 8000 kor. 
készpénzt ajándékoztak. Ezi n bőkezű adomány foly­
tán a somosújlalusi állami elemi iskola felállítását - 
melynek építési költsége i a községet terhelték volna 
— most már semmi sem akadályozza

* Tanítóváltozasok. Galoczy Rezső vörösalmai r. 
k népiskolai tanító a tuhrinai községi népiskolához 
választatott meg tanítóul A komlóskeresztesi ág. 
hitv. ev. tanítói állomást 1 örök János p.-taksonyi 
tanító foglalta el. Torbik Rezső tófalvi róm. kath. 
népiskolai tanító a vörösalmai tóm. kath. tanítói állo­
mást nyerte el — Sstoklasz Anna sibai róm. kath- 
népiskolai tanítónő ezen állomásról, mielőtt elfoglalta 
volna, lemondott — A roskoványi és a zsebfalvi r. 
k. népiskolánál okleveles jelentkező hiányában Fábián 
Gyula illetőleg Kóvoii Mihály tanítóképzőintézeti nö­
vendékek alkalmaztattak ideiglenes-helyettes minőség­
ben tanítókul.

* Halálozások. Tirseher Lajos, Bártta városnak 
csaknem 40 éven át volt és 15 év óta nyugdíjazott 
főerdésze, okleveles mérnök, Zborón t. hó 10-ikén 
elhalt 84 éves korában. A magas életkorú patriarchális 
öreg úr este övéi körében vacsoráit, aztán elolvasv.i 
újságát, nyugalomra tért Nővére reggel többször bejött 
hozzá, sőt nyugodtan alvónak gondolta, holott mar 
éjfél után csendesen elhunyt. Holttestét Bártfára szál 
lították A gyász hírére megérkezt tt Budapestről az el­
hunytnak miniszt. erdőtanácsos fia, kihez a városi tanács 
meleghangú részvétiratot intézett. A tanáé-- koszol út 
helyezett a ravatalra A temetés nagy közönség jelen­
létében ment végbe és mély meghatottságot keltett 
Justh Alfréd lelkész magasröptű búcsúbeszéde. — 
Mosanszky Kornél m kir. adótiszt folyó évi márczius 
12-ikén Bártfán 30 eves korában elhúnyt. Tüdővész 
vitte sírba ily korán a közkedvelt fiatalembert.
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* A Bártfa-fürdőn felállítandó Erzsébet szobor ügyé­
ben dr. Bárdossy Jenő főispán, mint a mozgalom meg­
indítója s a szoborbizottság elnöke, értesítette Bárt fa 
város tanácsát, hogy a kabinetirodának t évi 1(mi sz. 

leirata szerint, ő Felsége a király a szobor felállítását 
legkegyelmesebben megengedni méltóztatott. A szo­
borra eddigelé Rhody Alajos, bártfai polgármesternél 
2193 kor. 54 fill. gyűlt be, de még számosán nem küldték 
be gyűjtőíveiket. Ezek most a bizottsági határozat értel­
mében felszólíttatnak, hogy az íveket április 15-ikéig be­
küldeni szíveskedjenek. Kilátás van rá, hogy a szobrot 
Donáth hírneves szobrászunk fogja készíteni. A felállítás 
időpontját a bizottság később fogja meghatározni.

♦ A Vöröskereszt-egylet. A Magyar Szent Korona 
Vöröskereszt Egyletének czélja: „a az államnak a hábo­
rúban megsebesült, vagy megbetegedett barczosok ápo­
lására vonatkozó kötelességszerű gondozását kiegészí­
teni, a katonai és honvédelmi gondozás mérvein túl 
segítséget nyújtani, s e végből a sebesült és beteg 
harczosok ápolására és támogatására vonatkozó segélyző 
egyesületi ügynek szervezését és működését általában 
a legfelsőbb helyen jóváhagyott «Alapelvek» útmuta­
tása szerint eszközölni; b) a rokkant katonák (hadas- 
tyánok) és a háborúban elesett harczosok hátrahagyott 
családjait segélyezni. Czélja továbbá az egyletnek rend­
kívüli szerencsétlenség, úgymint árvíz, tűzvész, ínség, 
járvány esetén a szűkölködőket segélyezni s egyáltalá­
ban közhasznú tevékenységet kifejteni minden ember­
baráti irányban, úgy azonban, hogy az egylet központi 
alapjába már beszolgáltatott összegek eme rendkívüli 
segélyezésekre ne fordíttathassanak és hogy ezen ember­
baráti tevékenység által a főczél, a háború esetén való 
segélyezés, csorbát ne szenvedjen “ Ennek a nemes- 
czélú jótékony egyesületnek még csak néhány év előtt 
is nyolcz fiókegylete működött vármegyénkben a Sáros­
vármegyei választmány ügyvezetése alatt. Idővel azon­
ban ezek, egy kivételével mind elaludtak. Úgy. hogy 
ezidő szerint csupán a Bártfai fiókegylet állott még 
fenn Dr Bárdossy Jenő. Sárosvármegye tevékeny fő­
ispánja elérkezettnek látta az időt az elejtett fonalnak 
újból való felvételére. Kibocsátotta a taggyűjtő-íveket, 
majd pedig márczius Ö-ikére összehívta az alakuló köz­
gyűlést. Itt mindenekelőtt az Eperjesi fiókegylet alakult 
meg 15 alapító-, 11 örökös rendes- és 49 rendes- 
taggal, összesen tehát 75 taggal. A megalakulás ki­
jelentése után elnökké közlelkesedéssel Semsey Adolfné 
sz Kosok Kornéliát választották meg, ki régebben 
szintén elnöke volt a fiókegyletnek. Választmányi tagok 
lettek : Bánó Aladárné, Dobiás Edéné, Földi Manóné 
dr.-né, Horváth Ödönné dr.-né, Mikler Károlyné dr.-né, 
Mikulicz-Radeczky Valérné, özv. Nehrer Ágostné, Propper 
Adolfné dr.-né, Schmidt Gyuláné dr.-né, Szmoligovics 
Szilárdné, Trnka Károlyné; Fest Lajos, Ghillány József, 
Holénia Béla, Horváth Ödön dr., Mikler Károly dr, 
Rosenberg Herman, Schmidt Gyula dr., Tahy József, I 
Úsz Antal. Pénztáros Kósch Árpád, jegyző Flórián 
Károly dr. — Az Eperjesi fiókegylet megalakulása 
után megalakították a Sárosvarmegyei választmányt is. 
A megyei választmány nőosztályának elnöki állására 
Tahy Józsefnél, férfiosztályának elnöki állására pedig 
Bárdossy Jenő dr. főispánt kérték fel egyhangú lel­
kesedéssel. A választmány nőosztályának tagjai: Bánó 
Aladárné, Bárdossy Jenöné dr.-né, Bielek Lászlóné, 
Dobiás Edéné, Földi Manóné dr.-ne, Ghillány Imréné 
br.-né, Horváth Ödönné dr.-né, özv. Krayzell Aurélné 
dr.-né, Kubinyi Albertné, Mikler Károlyné dr.-né, 
Mikulicz-Radeczky Valérné, özv. Nehrer Ágostné, Péchy 
Pálné, Propper Adolfné dr.-né, Schmidt Gyuláné dr -né, 
Szmoligovics Szilárdné, Trnka Káiolyné A választmány 
férfi-osztályának tagjai. Bánó Aladár, Bielek László, 
Ferbstein Márk dr, Fest Lajos, Földi Manó dr., 
Ghillány József, Holénia Béla, Horváth Ödön dr., 
Kubinyi Albert. Máriássy Béla dr., Mikler Károly dr., 
Rosenberg Herman, Schmidt Gyula dr., Tahy József, 
Úsz Antal. Jegyző Dessewft’y István dr. Pénztáros Kósch 
Árpád. Az elnökök személye és a választmány tagjai­
nak névsora kellő garancziát nyújt arra nézve, hogy 
az új egyesület működése sikeres lesz.

* Jogakadémiánk emlékirata. Lapunk legutóbb 
megemlékezett arról, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter báró Prónay Dezső evang. egyetemes 
egyházi és iskolai felügyelő útján az eperjesi jogaka­
démiához is leküldte azt a nagyfontosságú törvény­
javaslat-tervezetet, mely az egységes jogi államvizsgá­
latok s ezzel kapcsolatban a jogi oktatásnak a decent- 
ralizáczió elvi alapjára helyzett reformját van hivatva 
megvalósítani. Azt is említettük már, hogy ebben a 
nagyjelentőségű kérdésben, melynek lényegét olvasóink 
a nemrégen megjelent vezetőczikkeinkből is bizonyára 
ismeri, az eperjesi jog- és államtudományi kar dr. 
Horváth Ódon kir. tanácsost, dékánt bízta meg ki­
merítő emlékirat megszerkesztésével, a melyet a karnak 
legutóbbi gyűlése teljesen magáévá tett s kinyomatni
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határozta. Az emlékirat, mely a jogi oktatásügy terén 
eddig is széleskörű irodalmi mun .ásságot kifejtett 
szerzőnek egyik legkiválóbb s jogakadémiánk jövőjére 
bizonynyal messzekiható alkotása, a legutóbbi napokban 
hagyta el a sajtót s nemcsak a vallás- es közokt -ügy i 
m kir miniszterrel, de az egyházi es nem egyházi 
számottevő érdekelt tényezőkkel is közöltetni fog 
Az emlékirat bevezető része nagy elismeréssel szól a 
miniszternek törvényjavaslat-tervezetétől s általánosság 
bán bizalommal s hálával fogadja azt Az emlékirat 
első része hét pont alatt a javaslatnak elvi szempont­
jaival foglalkozik s a tanulmányi idő, a helyesen ter­
vezett két alapvizsgálati rendszer, azoknak határideje, 
a rendeletileg megállapítandó tanulmányi rend, az állam­
vizsgálatoknak határozottan kidotnboiodó elméleti jel­
lege, az államvizsgálatoknak minden jogakadémia szék­
helyén tervezett megtartása s végül igen alaposan, 
melegen, meggyőzően a jogakadémiák államsegélye 
kérdésével foglalkozik. Az emlékirat második főrésze 
a törvényjavaslat-tervezet húsz szakaszát egyenkint nagy 
szakavatottsággal veszi vizsgálat alá s az első részben 
kifejtett elvi szempontokból kiindulva, becses tapasz­
talatok felhasználásával új szövegezésben ajánl elfoga 
dásra egyes szakaszokat. Adja Isten, hogy ez a nagy­
szabású szép emlékirat, melyre tudjuk, hogy nagy 
súlyt helyeznek a legilletékesebb helyen, a korszak­
alkotó fontosságú törvényben minél teljesebb mérték­
ben megvalósuljon!

* A munkások és Márczius 15-ike. A nemrég ala­
kult munkásképző-egyesület elhatározta, hogy Márczius 
15-ike alkalmából ma d e. 10 órakor testületileg ki­
vonulnak a Petőfi-emlékhez, azt alkalmi beszéd köz­
ben megkoszorúzzák — Ugyancsak a munkásképző- 
egyesület ma délután tartja a Sói házban alakuló- 
közgyűlését.

* Tanári-köri felolvasás. A Tanári-körnek márcz. 
8-iki felolvasását Peskó Ödön ev. koll. tanár tat tóttá, 
a ki igen gyakorlati tárgyról tartotta ismertetését: a 
a villamos-árammérőről. Előrebocsájtotta azt, hogy a víz­
vagy gőzerő-előállítottá villamosság mily óriási mun­
kát képes végezni; ilyen úton fejlesztik azt világításra 
a dynamo-gépek, a melyeknek szerkezetét szakszetűen 
tárgyalja az előadó, és végül behatóan fejtegeti az áram 
mennyiségére vonatkozó mérés lényegét és módját. Ez 
oly közelről érdekli a közönséget a városi világításnál 
fogva hogy igen helyén volt a gyakorlati dolgot a 
nem szakértő közönséggel is bővebben megismertetni. 
Az itt használt árammérő Deprez elve szerint készült 
motorszámláló, a mely az ismert készülékek közt a 
legpontosabb, úgy, hogy az eltérés csak -j- 4 és — 4 
közt ingadozik. Az előadást a bemutatott az áram­
mérő és az egyes részeinek rajzban való bemutatása 
egészítette ki úgy, hogy a hallgatók teljes áttekintést 
nyertek a mérőről. A nagyszámú közönség hangos 
elismerésben részesítette az előadót, a ki viszont a 
maga részéről az Eperjesi villamossági és erőátviteli 
társaság iránt fejezi ki köszönetét az előzékenyen át­
engedett árammérő és a szerelésre nézve. A buzgó 
előadót megéljenezte a hallgatóság. — Ezzel a Körnek 
VI. felolvasó-szakasza befejezést nyert.

* Levél a szerkesztőséghez, A Sárosvármegyei 
Népnevelők Egyesületének elnöke, Beér berencz — 
úgyis, mint rendező-bizottsági elnök — arról értesítette 
lapunk szerkesztőségét, miszerint az Eperjesi Lapok 
legutóbbi számában tévesen volt közölve, hogy' a 
Kisdednevelők Országos Egyesülete az ez évi pünkösdkor 
Bártfán tartja közgyűlését, mert a nevezett egyesületnek 
közgyűlése május 18-ikán Eperjesen lesz megtartva 
s csupán «annak folytatása, illetőleg gyakorlati része 
lesz pünkösd másodnapján Bártfán». Ilyenformán tehát 
a vett értesülés inkább csak kiegészíti múltkori hírünket 
s készséggel adunk ennek helyet, közérdekű voltánál 
fogva. Nem mulaszthatjuk el azonban ismételten figyel­
mébe ajánlani összes olvasóinknak, sőt vármegyénk 
egész közönségének, hogy hasonló ügyek hírlapi ismer­
tetése czéljából az Eperjesi Lapok készséggel nyújt 
teret mindig, semmi egyebet nem tekintve, mint a 
közérdeket. Másrészről azonban ismételten is hang­
súlyozzuk, hogy lapunk — a nyilvános élet körén 

I kívül eső eseményekről, a milyennek a fentebb említett 
| közgyűlés előkészítésére vonatkozó hatáiozatokat is 

tartjuk, csakis akkor hozhat a jövőben is kimerítő 
előzetes tudósítást, ha a szerkesztőség vagy egyenesen 
meghívást nyer az ilyen ügyek előkészítő tárgyalásaira, 
vagy pedig illetékes helyről tudósítást kap.

* Kedélyes állapotok. A kir. tanfelügyelőnek a 
a közigazg. bizottsághoz intézett jelentése értelmében 
a bérczaljai róni kath elemi iskolánál egy hat elemi 
osztálynak megfelelő előképzettséggel bíró leányra bí­
zatott a tanítás ellátása, daczára annak, hogy az üre­
sedésbe jött tanítónői állomás betöltése czéljából szabály­
szerűen hirdetett pályázatra öt okleveles tanítónő je- 

I ientkezett (I). A közig, bizottság intézkedett, hogy ezen

tarthatatlan állapot, -mlített leánynak eltávolítása által, 
haladéktalanul szüntettessék meg, a rozoga i-kola- 
helyiség pedig megfelelő karba hozassák.

* Eperjesi Tanítók-háza pénztárába a múlt hó­
napban a következő összegek folytak be: állami is­
kolai mulasztási büntetéspénzekből: 1 léthárs 30 kor., 
Tótraszlavicza 65 kor.; Eperjesi Bankegylet adománya 
10 kor.; Bártfai Hitelbank Részvénytársaság adománya 
15 kor., Kisszebeni Takarékpénztát adománya 10 kor , 
a Girálton rendezett mulatság tiszta jövedelme 144 kor. 
64 fill ; összesen 274 korona 64 fillér, mely összeg­
gel együtt az alap 2629 korona 07 fillért tesz

* Ki lesz a jövő évi színigazgatónk ? Eperjes 
sz kir. város szinügvi-bizottsága márczius hó 9-ikén, 
Podhorányi Bálint polgármester elnöklett alatt gyűlést 
tartott, melyen a tárgyalt ügyek fontosságánál fogva 
Krémer Sándor színigazgató is résztvett. A bizottság 
döntésének tárgyát az képezte, hogy a jövő évadra 
hirdessen-e pályázatot, avagy pályázat mellőzésével adja 
oda a városi színházat Krémer Sándornak Az ügy 
eldöntésénél különös tekintetbe kellett venni azokat 
a tárgyalásokat, a melyek Eperjes és Szatmár városok 
szinügyi-bizottságai között egy szinikerület megalakítása 
iránt folytak s a mely tárgyalásoknak eredménye az 
lett, hogy Szalmát város készséggel hajlandó Eperjessel 
egyesülni olyformán, hogy a megválasztandó társulat 
október, november és április hónapokban Eperjesen, 
deczember, január, február és márczius hónapokban 
Szatmáron játszanék, a nyári hónapokból pedig Nagy­
károlynak, Kisvárdának, Munkács- és Beregszáznak, 
esetleg Máramarosszigetnek s Bártfa-fürdőnek jutna 
rövidebb-hoszabb szezon. A szinügyi-bizottság — mél­
tányolván Szalmát város óhaját s azt, hogy nevezett 
város Krémer Sándornak a jövő évadra kiadta szín­
házát ; méltányolván továbbá azt is, hogy Krémer 
Sándor színigazgató mindazokat a garancziákat birja. 
a melyek Eperjes város színházlátogató közönségének 
igényeit biztosítják, — ennélfogva pályázat mellőzésével 
a jövő évre is Krémer Sándornak adta ki az eperjesi 
színházat. Meg vagyunk róla győződve, hogy Krémer 
Sándor, számolva a szintén nagy intelligencziájú Szatmár 
város igényeivel, a mostaninál jelentékenyen jobb s 
teljes társulatot fog szerződtetni s így végre-valahára 
állandó jó színtársulatra lesz kilátásunk. Az április 
hónapban — tekintve, hogy a téli jól szervezett tár­
sulat ilyenkor rendszerint veszít a jobb erők közül — 
művészek s művésznők vendégszerepeltetésével fogja 
az igazgató a kívánt színvonalat fenntartani. Krémer 
Sándor máris megkezdte jövőbeli társulatának szervezését

* Baleset. Hriczisák József napszámos csütörtökön 
d. u. hordókat hengerített egy fő-utezai ház pinezéjébe 
s ez alkalommal egy borral telt hordó a lábára esett és 
azt eltörte. Sérültet a rendőrség szállította be a kórházba.

* Gabelsberger-ünnepélyt rendezett a kir. főgiinn. 
gyorsíróköre márczius 8-ikán, szép számú közönség 
jelenlétében. A szépen sikerült ünnepélynek sok érde­
kes mozzanata volt s ezek közt a legérdekesebb a 
haladók iró-versenye Apponyinak Kossuth felett tartott 
beszédéből diktált Párkányi Gyula, a Kör vezetőtanára 
4 perczig, perczenként 140 szótagnyi sebességgel. 
Diktálás után a versenyzők elhagyták a termet, hogy 
stenogrammjukat áttegyék s a bírálók az áttétel alapján 
megállapítsák a nyertest. Az alatt, a míg ez történt, 
egy tanuló táblán mutatta be a gyorsírást, majd lakács 
Gyula Vili. oszt, tanuló olvasott fel érdekes rajzot 
Gabelsbergről, a gyorsírás megalapítójáról. Ezt Kovács 
M. Vili. oszt, tan ügyesen szerkesztett hegedű szólója 
«Gabelsberger álma» és Bakajsza Elek szavalata követte. 
A míg ezek lefolytak, készen voltak a bírálók is s 
kihirdették a verseny eredményét: első Szurgent József 
IV. oszt, tan, második Bakajsza Elek VII oszt, tan., 
harmadik Lukács Béla VIII oszt tan., negyedik Tóth 
Miklós VII. őszt tanuló Az ünnepélyt Kovács Miklós 
<Gabelsbetger-induló»-ja rekesztette be.

* Az Eperjesi Kereskedők s Kereskedő-ifjak 
Egylete márczius hó 7-ikén felolvasóestét rendezett, 
melyen Dresdner Ármin olvasott fel a kartellekről. 
A felolvasás igen érdekesen világította meg a kartell- 
rendszer eredetét, történetét, lényegét s mai jelentősé­
gét s rámutatott, hogy a mai idők csaknem féktelen 
versenye közepette a kartell hasznos szolgálatot tesz 
az iparnak, a gyári munkásnak és a fogyasztó közön­
ségnek egyaránt, gátat vetve a túlságosan bő termelés­
nek, az ebből keletkező árúbőségnek, mi miatt pangás­
nak kell beállani a termelésben, kenyér nélkül maradván 
a munkásoknak néha igen nagy tömege. A tanulságos 
s a kérdést kellően megvilágító felolvasást sokan s 
nagy érdeklődéssel hallgatták.

* Tánczestély Girálton. Márcz. 31-ikén Girálton 
a Stark-féle vendéglő nagytermében, az ág. hitv. evang. 
gyámintézet javára zártkörű tánczestély lesz. A rende­
zőség — Hoznék Lajos, Schréter Gusztáv, Szekeress
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Dezső, Jesztrebényi Gyula, Somoskeöy Aladár és 
Bojárszky Róbert mar kibocsátotta a meghívókat, 
s a tánczmuiatsae iránt az egész 1 apolyban maris 
élénk érdeklődés mutatkozik Belépti díj személyenként 
- kor Kezdete 8 órakor Felülfizetéseket a jótékony 
czel érdekében köszönettel fogadnak

A bártfai gyógyfürdő igazgatója — ki heteken 
át feküdt a budapesti Herzl-téle szanatóriumban és 
súlyos belső műtétén esett at mint értesülünk, mar 
t' ,j< st n települt s habar most meg a szobára van utalva, 
mai április első telében Bártfáia érkezik s átveszi hiva­
talának vezetését A fürdőben az idén a részvény tát saság 
ismét több új erdei sétányt létesít es eg\ gyönyörű 
kilátással bíró pihenőt a főidőt uraló Skolka hegycsúcson 
es kiepümek a tavaly megkezdett belső sétányok is 
egészén az első sétatér-, illetve a gyermek-játszótérig. 

Színészet Bartfán. beher K.uo/y színtársulata
1 hó 13 lkán, egy havi működ s után befejezte elő­
adásai sorozata: Bártfán U tolsó előadásul a Vasgyáros» 
adatott Felüt l.aara jutalmául Az utolsó hét folyamán 
n< vezetesebb előadások voltak <L dvöske- operett. 
me>\b. n /úri ,»ht>isí'ii. Gyein áhítilii <s a vendég­
kínt fellepett Aranyi Dezső arattak tapsokat Kedden 
.ii.mn Dezseiie műkedvelő (ellepte vonzott nagy kö­
zönségét a < rücsök» előadásai a. melyben fellépő a 
C/ímszerepe’ játszta. 1 öntető taps- és virággal halmozta 
.1 közön-ég őt és méltó partnerei Filter Karolyi. Szerdán 
Dobos Nándor jutalmául a Napraforgó» került színié 
szép közönség előtt A jutalmazott sok tapsot kapott 
szép es mulattató játékáért. A társulat innen Türócz- 
szentmártonba megy s általában meg van elégedve a 
Bátff.m elért sikerrel. Az új állomáson m iga a főispán 
vette pai tolásába a szorgalmas magyar társu atot s en a-k 
következteben szokatlanul szép bei lettel síkéi ült az ottani 
■ ezont biztosítani, beher Karoly ezt megérdemli; nagy­
hangú bázisok helyett szorgalma, pontossága és komoly 
törekvésével nyeri a közönség becsülését s ennek így 
is kell lenni Úgy hírlik, hogy a derék igazgató meg­
erősített társulattal a nyáron át a mi gyógyfürdőnkben 
tog működni es arénát építenek számát a Bizony ez 
e! is térné egy ily nagy fürdő közönségének szórakoz 
tatására, de hát ez a kérdés — azt hiszszük - hogv 
már csak a színi kerület megoldásával nyer eldöntést 

Foulard-selyem
O»” ki'íijoxfii'tól

. írt <>:> krrg méh renkint blousoknak és ruháknak, valamint 
Henneberg selyem- fekete, fehér és más színekben 60 krtól 

H frt tó kiig méterje. Mindenkinek bérmentve és vámmente­
sen házhoz szállítva. Minták postafordultával. Svájczba kettős 
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Alapittatott 1869.

Legválasztékasabban berendezett

I1 PAPIRRAKTARA

into más

Motorhajtóerő 
berendezés. 
Tömöntöde. j

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részere 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb

Egyházi, tanügyi, közigazgatasi és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árükönyvek rovatolva

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlak, üzleti

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalo :ott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomassal. 000

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Bármely hirlapra 
előfizetések 
közvetítése.

Korszerűen s dúsan felszerelt

■ Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. T2 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! |

hW-k ,1

eperjesi lapok

Hideg. Nálunk is. de különösen Bárt tán és vidékén 
marcz , 12-ikén orkánszerű északi szél kerekedett, 
mely több, mmt 24 órán dühöngött nagy erővel. Való- 
S.igos hófölgeteg támadt s a hőmérsék 10 fokon alól 
eesett Nagy hideg állott be. mely a szokatlanul lágy 
tel után annál érzékenyebb hatással volt Legjobban 
örültek azok, kiknek nem volt módinkban jeget be­
szerezni A márcziusi tél segített rajtuk

Az Osztalysorsjaték ez évi marczius ho 5-iki 
húzásán Ny u aszi Béla sorsjegy üzlete Kassa, Fo-utcza 
12 által eladott 43,185. számú sorsjegy 10(1,000 ko- 
lonát nyert Ugyanott a IX sorsjátékhoz sorsjegyek 
még kaphatók.

Gvermekfosztogatas. Mondja valaki, hogv nem 
vagyunk nagy varos, pedig a bűncsek sínén veket 
illetőleg legalább is olyan nívón állunk, mint Budapest 
Már az iskolás-gyerekek fülbevalói is veszély ben forog­
nak Szerencsére a megejtett rendőri nyomozás ered 
menyre vezetett es sikerült letartóztatni húiiin Zsófi 
cselédet a ki Singermann Júlia 8 éves leányka arany­
tűibe;.miit szedte ki azon ül ügy alatt, hogy piszkosak 
s majd ő meg lógja tisztítani Jó volna a rendőrség­
nek a taczer cselédeket figyelemmel kisérni, kik a 
helyett, hogy szolgálatba állanak, bűncselekményekre 
vetemednek s a kozegészségi állapotokat is komolyan 
veszélyeztetik

* A czigány Amerikában. Mika József sáros­
megyei kúrói cziganynak temérdek baja volt a csend­
őrseggel, mivelhogy a mit szeme meglátott, a keze ott 
nem hagyta. E miatt méltán elkeseredett és büszkén 
elhatározta, hogy itt hagyja hazáját; meg se állott 
•A illet lkáig. De előbb két kúrói embertől 170 forintot 
ellopott útiköltségre. így indult el a nagy útra, de ott 
bizony szomorú vege lett Pennsylvániában • Tranger 
Pub» fűrésztelepen dolgozott, de, mert a lopásról ott 
se tudott leszokni, a felbőszült emberek kurtán végez­
te k vele, rövidesen felakasztották. Gvászos sorsát kinn­
levő sarosi tótok itták meg

Apró közlemények a mezőgazdasag köréből.
.1 r/vov-Ave , ' ■/ 7’.-7. .><’. A legtöbb gazdaságban tavasz- 
szal szokták a vörösherét elvetni védőnövény kísére­
tében. Újabb időben kísérletet tettek aziránt is, vájjon 
nem lehetne-e a herét őszszel vetni ? S ha igen, minő 
módozat mellett.- A kísérletek jó eredmény nyel vég­
ződtek s egyúttal bebizonyították, hogv védőnövényre 
az őszi herevetésnek nincsen szüksége, a menny iben 
a védonövény szerepe őszsz.el megszűnik. Őszszel 
ugyanis a nap már nem tűz oly erősen, erős záporok 
nincsenek s így a zsenge herevetemény nem szorul 
védelemre, sőt ellenkezőleg, ha vedőnövénvnyel vet­
nénk, az még ártalmára is lehet, mert a fiatal here­
vetést tavaszszal fejlődésében hátráltatja s egy kis ked­
vező idő esetén beállé megdűlés miatt teljesen tönkre

5 . oldal

is teheti. Megjegyzendő azonban, hogy a herefélék őszi 
vete-e csakis kedvező talaj- és klimatikus viszonyok 
között történhetik, éppen ezért a gyenge erőben lévő 
talajt előbb istálló- és műtrágyával kell jó állapotba 
hozni. — .1 Inczerua i>a^vazasa. Egy ik legértékesebb 
takármány növényünknek a luczernának tulajdonké- 
peni műtrágyája a foszforsav, továbbá homokos és tő- 
zeges talajokon még a kaimt. A foszforsavat legjobb 
szuper foszfát alakjában adni, a mely ből kát. holdanként 
15(1 kg. számítandó; a kainitból szinte ugyanennyit 
szórunk el és pedig mind a kettőt legjobb őszszel el­
hintem és azonnal beboronálni. — .1 tonz,if> k-e. 
Újabb időben mindinkább találkozunk már hazánkban 
is oly gazdaságokkal, mely eken a halteny észtés a gazda­
sági üzletvitelnek egy rendszeres jövedelmi forrását ké­
pezi Í v helyeken bizonyos időközökben szükségessé 
válván a halastó» tisztogatása, felmerülhet az a kérdés, 
vájjon ez az iszap bir-e oly értekkel, hogy azt érdemes 
volna trágyázás! czélra felhasználni E kérdésre határo­
zott igennel lehet ugyan telelni, de másfelől m in té­
veszthető szem elől azon körülmény sem, hogv a tó- 
iszap értékét mindig annak összetételi“ befolyásolja 
Ha sok azonban a hurnózus anyag, a foszforsav és 
kálhum, akkor sokat ér. "ellenben, ha ezen anyagok 
helyet túlnyomoan vasoxyd avagy savanyu humusz 
helyettesíti, úgy érteke nagyon minimális Éppen ezért 
a tóiszapot a használat előtt mindig tanácsos analyzál- 
tatni, hogy ezen az a'apon kideríthető legven az, vajon 
nincs-e szükség egyes anyagoknak mesterséges úton 
pótlására A tóiszapot a kiásás után kisebb-nagyobb 
kupaczokba rakjuk, hogy a levegő jól átjárja, majd 
négy hónap múlva megforgattatjuk s csak ekkor hord­
juk ki a szántóföldre. Egy kát holdra körülbelül 4(3 
szekeret kell zámítani Hatása öt-hat évre terjed.

I érkeznek a vonatok:
Budapest felől:

6 19 reggel. 9 10 délelőtt. 2 14 d. u. 5 15 d u. 9 58 este. 
Bartfa felől: 6 09 reggel, 2 07 délután, és bártfai nagy­

vásárkor 9 +3 este.
Őrlő felől: 10 30 délelőtt. 205 délután. 9 49 este, 

csak hétfőn és pénteken 606 reggel.
Szepesség felől:

9 10 délelőtt. 2 14 délután 5 15 délután. 9 58 este

Jón a tavasz, zöldülnek a vetések, virágzanak 
a ták és bokrok Ilyenkor az emberek is készülőd 
nek a tavasz fogadására. Különösen hölgyvilágunk 
ilyenkor fölötte határozatlan toiiette-kérdésekben Eze­
ken a gondokon segíteni vannak hivatva a divatlapok. 
A tavaszi divat mérvadó az egész év divatfejleményeire. 
A 12 ik füzeteben teljes áttekintést nyújt
nagy választékú modelljeivel Ez a divatlap útbaigazítást 
ád női ruhák vallásához, és előfizetőinek szabászati

agan.il


11. szám
EPERJESI LAPOK

6. oldal

mintákkal szolgai beküldendő mértek szerint Próba­
tűzetek 50 fill beküldése ellen. Előfizetési ár negyed­
évre 3 kor. minden könyvkereskedés, postahivatal áltál, 
valamint a kiadóhivatal Útján Wien. VI. •

♦ Minden fémtárgy ujdonat-uj kinézést nyet, 
legyen az akár aranyból, mckelből. ezüstből, alfenidből, 
sárgarézből, rézből stb. való, ha azt az ismert «G/^.o 
tisztito-kivonattal tisztítjuk. Ezen közkedveltségú vegyu 
léket 10 év előtt a Fritz Schulz jun. lipcsei czeg tulaj­
donosa. találták fel és hoztak forgalomba Gyorsan es 
fáradozás nélkül, tartós, gyönyörű fénytérünk el ezen 
vegyülék használata által. E mellett a «Glóbus- Putz 
Extract nem karczolja a fémlapokat, nem piszkít, m m

Amerika
Fahrkarte t durch die französische Linie Gute und 
schnelle Beförderung Ausgezeichnete Verpflegung 
inclusive Wein und Liqueur Nähere Auskunft 

gratis und franco durch

e Josel Fischer o
Wien, IV., Alleegasse 69.

mai és törv szakértő kémikusok véleménye szerint 
ment minden kaios anyagtól Kimagasló tulajdonságai 
ezen «Glóbus, tisztító-vegyüléknek elsősorban főalkat­
része. a kova-kréta, mely a ezég neubergi bányáiban 
nyeive. ott iszapoltatik Nem csoda, hogy a «Glóbus» 
tisztító-kivonat oly nagy keresletnek örvend: köiübelül 
200,000 dobozt küld szét naponta a gyár minden 
világrészbe. Nemcsak háztartások, de a gőzhajó-, vasút- 
és közúti-vasúti társaságok és ipattelepek is állandó 
fogyasztói ezen .Glóbus*  tisztito-kivonatnak, mely a 
mái előbb nyert kitüntetéseken kívül 1900. évben ti 
párisi kiállításén aranyéremmel lett kitüntetve. Mily 
nagyjelentőségű czikk ezen tisztító-szer, azt láthatjuk

A naíí\i rdemü közönség becsos 
figyelmei e ajánlom

= legújabb módszerű =

fürdőkádamat
mely két czélra : ülő- kádfürdő­
nek is használható. Megtekinthető 
dús választékú raktáromon.

Sztraka István 
bádogos és műszaki szerelő Eperjesen, Bástya-u. 6 a.

abból, hogy a Fritz Schulz jun. ezég 5 1 millió marka 
alaptőkével rendelkezik és üzemében 500 munkás és 
50 kereskedő s technikai alkalmazott működik. A 
gyár saját pléh-csomagolási, doboz- es rekeszgyánal 
bír, melyek kiegészítőt a Fritz Schulz jun részvény­
társulatnak Lipcsében és Égerben Miután minden jo 
utánozva lesz, vigyáznunk kell a bevásárlásnál annál 
inkább, mivel hamisítványok az utánzóit «Putz-Extract» 
jelzéssel kínáltainak, mert a «Glóbus Putz-Extract- 
jobban tisztít, mint bármely más tisztítószer. A gj'flgy/w-, 
fűszer- es szappankereskedesekben csak «Glóbus» Putz- 
Extractot kérjünk, mely 10, ló és 30 fill. dobozok­
ban. «Glóbus*  védjegygyei a piros csíkban.

2740Legbiztosabb siker- V 7í közjegyzőileg hitele 
röl tanúskodik £ C JC VJ sítelt bizonyítvány. 

Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és einválkásodásnál.

Egy csomag á2O és -+O fillér. - Kapható: 

WIELAND ES SCHROEPFER 
ezukrászdájában EPERJESEN.

Köhögést megszüntet 
a jónak bizonyult és finom ízű

ÜAISER-fclc 
MEUCZUKOUKA,

iCíiicagói arató^cp

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
. . írók közreműködésével: . .

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket......................................................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki művelt ember akar lenni. . .

«AGY KÉPES
A Nagy Képes Világtörténet 
az a mü, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

Kévekötő ara/tóg-ép 
ZF-úilsaszáló g-ép. 
Eősr ör-ŰLtcész-Ciléls:.

íí’ y
X<- vAsárol.ion, mi«.-

Olcsó tartnlékréHZ.ek ó

WILLIAM J. STILLMANN 
igazgató.

VILÁGTÖRTÉNET
A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. .

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált.................

szahhézUlílaO
Pankuch Frigyes

én neje. „IDa.isyr‘ marckrakó aratóg'ép, 
Szénag-yújtő-geretlye, es 
ZKZ é v ele ö tő-fonal

t m A n y íx i.
inkc-t Iií-itt lí'ittíl !-i Ai-fviiiKíit nem kértlezte. 

raktára. - Tcsnék mintakön, vet kérni!

Évi termelés; 362,000 gép. BU DAPE ST*

vunar
E

rd
¡ztitsuni

Esemény * * 
a magyar * 
irodalomban!

Aranyéremmel kitüntetve: 
Világkiállítás, Paris, 1900. 
és arany-érem, Becs, 1QO2. 

Mindenütt kapható.
Dobozok 10. 16 és 30 fillérért.

kerestetnek

Eperjesi BankeulBti 
Naö-Sárosi Mwalmi 
részvények.

Ajánlatok lapunk kiadóhivatala czímére 
kéretnek.

r

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE- 
LEM KLASSZIKUS KÖNYVE.
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ­ MARCZAL1 HENRIK
NELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.
Edditjelé nyolc» kötet 
jelent nieij...................
Néyyharönként jön 
eyy-eyy kötet. . • .

. . Bővebbet a prospektus, . . 
melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára
192 korona 4?

Megrendelhető . . .

«3 koronás 
csekély havi * 
részletfizetésre 
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelező-lapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő'.......................

Révai Testverek 
irodalmi Intézet 
Részvénytársaság 

Budapest, Vili. k, 
Üllői-út 18. szám.

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja..............................................

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
ezt mű müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
nyolcz kötet jelent meg s a további kötetek négy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mü teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása eseten a mü teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mü további kötetei a megjele­
néshez képest és fizetései arányában szállitandók.

Á>//

Név :

Állás :
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11. szám EPERJESI LAPOK 7. oldal
1 millió marka 
») munka' és 

működik A
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•.ni us'iény- 
tan iir.mirn )<> 
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4902-1901. tkvi sz

Árverési hirMméuyi kivonat.
\z eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr Oszvald Tivadar ügyvéd által képviselt 
Pét kő Bálint. Maruscsák György. Kiapacs János és Petké. .Ágos­
ton végrehajtatóknak Hutí.lk Adani, mint kk. Budák József 
g\.ónja gölniczb.inyai lakos végrehajtást szenvedő elleni 5o<> kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
t..r ■ n\ szék és ,iz eperjesi kir.járásbíróság területén levő I babkó 
k. zségben fekvő, a hrabkói 32 sz. tjkvben .7. I 1 n sorsz 
alatt foglalt - .-ad rész telekből Jo. sorsz. alatt kisk Budák 
Józsefet illető ’ -ed közös tulajdoni jutalékra a 7.'" korona 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fent me— 
lelölt ingatlan az 1902. évj márczius ho~24ik napján 
délelőtt 10 orakor Hrabkó községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiált isi áron alul is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 78 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni

Kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság
/ r>oi évi dei zembt r hó 28-ikán.

Urbán Gyula, 
ir*  li.'Si hré

vidéki városokban, hói megyei székhely, törvényszék 
van, előnyös

lörlesztéses kölcsönök
.10 50 ev közti időtartamra tiyújtatnak

.-r Háztulajdonosok
közöljek mielőbb czímoket, ház értékét, bérjövedelmét, 

betáblázott terhet e czímte:

Vidéki bérházak rendezése 
ihirdetési nyugtára) Postrestant Budapest. 

55. sz. postahivatal.

•••»••••«»••••••MM

227 1902. vh sz.

Árverési hirdetmény.
Mulirott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a budapesti kir kér. s váltótörvényszék 19öl. évi 'M. jfu, sz 
végzése folytán dr. Misner Ignácz budapesti ügyvéd által kép­
viselt Marx és Grossmann felperes részére Deckert Kilián 
alperes ellen hátr 52 kor. 99 fill követelés s jár erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfogkdt és 
2lt>4 koronára becsült ingóságukra az eperjesi kir járásbíróság 
1901. V I., 93 2. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is. a mennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes írottjá­
ban Eperjesen leendő megtaitása határidejéül 1902. évi mar 
czins ho 18-ik napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, a 
mikor a bíróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni

^elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 19'1'2. évi márczius hé> 3-ikán.

Spányi Kálmán, 
kir hirásAgt végrehajtó

/Neueste
Erfindung

in retkem J

tisztító-kivonat
jobban tisztít, mint bármely más tisztítószer.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest VáS;ks;rú‘

alfa’ .. .itiu’anvosabb árak mellett aiánltafnak :által enju’anvosabb árak mellett ajánlatnak :

?■ .v.é *•

&_■

'j I-
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3
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5185 1901. tkvi sz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

1 i !

EST
cza szám.

Locomobii és gőzcséplőgép-keszletek
továbbá Járgány-ciéplőgépek, lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratóerépek. szénagyujtők. boronák

•1 Columbia-Drill“

agtörtenet
irodalomnak, 

es, minden igé- 
t :nelem .

agtörtenet
s világtörténeti

legjobb (orveUJgépek, 
szenkovágék. réptvégOk, 

kukorlcza-moi’zsolúk, 

darálók, őrlő-malmok, 
egyatomos aosM-akők.

2- és 3-vasú ekék és mtnetn egyéb gaidnségl gtpáfc.

Resálete» drjcgyaékek kivd 
nafra ingyen ét bérmen ti­

küldetnek.

agtörtenet 
etetlen minden­
akar lenni. . .

agtörtenet 
család, a társa- 

szetartást tanul.

agtörtenet
a tudást, neme-

I
r

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locomobii- és cséplőgép-gyára.

Az eperjesi kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az Eperjesi Takarékpénztár végrehajtató- 
nak Kropuch Pálné szül. Kovaly 
Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 
isij kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. 
törvényszék és az eperjesi kir. jbíróság 
területén levő Jernve községben fekvő, 
a jernyei 68. sz. tjkvben .7 1 . 2 — 4.,
6 18. sorsz. alatt foglalt /< 5 és 7.
sorsz alatt Kropuch Pálné sz. Kovaly 
Erzsébet nevén álló 3 ,-ad rész telekre 
1022 korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fent megjelölt in­
gatlan az < rí tiprili h>> Hi-il,
u ip <<n déli hitt 1O oruhor Jernve 
községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

.Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 102 korona 20 fii ért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperisen. 1902. január 4-ikén

Urbán Gyula,
'.t> fór; r>: V'-^kí -ró.

23 1902. végreh sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírre teszi, hogy 

az eperjesi kir. törvényszék 1901. évi 6651 sz végzése folytán 
Maiéter Árpád ügyvéd’által képviselt Eperjesi Bankegylet’fel- 
pures részére Joscsak Jozset és tarsai alperesek ellen 
15o kor követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 9io koronára becsalt ingósá­
gokra az eperjesi kir járásbíróság I9ol V I 4<>4 3 sz. végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felül- 
togialtatók követelése erejéig is. a mennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, Hrabkón, Jofcsák József. Gazdik 
József és t'slovicsko István lakásán leendő megtartása határ­
idejéül 1902. márczius ho 19-ik napjának d. e. 9 órája 
kitüzetik, a mikor a bíróilag lefoglalt szarvasmarha s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni

Telhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételáráb 1 a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tíinik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelen­
teni el ne mulaszszák

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1902, évi márczius hó 4-ikén.

Spányi Kálmán, 
kir. végrehajtó

(leHChinaekvolle, leicht auHtiihrbarc 
Toiletten, vornehmstes Modonblatt

mit der Unterhaltungsbeilage „Itu Boncloii-“. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern. über -2800 Abbildungen. 24 Unieriiallnngs- 

beiiagen und 24 Sclinittmosterbogen 
Vierteljährig; K. 3' Mk. 2’50.

Gratisbeilagen :
..Wiener Kinder Mode“

mit dem Beiblatte
..Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die . Wiener Mode' ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz 
der Expeditionssj.csen unter Garantie für tadelloses 
Passen wodurch die Anfertigung jedes Toilettestückes 
ermöglicht wird.

Xbonneinents nehmen alle Buchhandlungen und <k-i 
Verlag der .Wiener Mode . Wien. VI 2, untet Beifügung 
des Äboimementsbetrages entgegen.

— xw

agtörtenet 
ás illusztrácziói- 
n oktatva gyö- 
.gyobl szellemi

Imi Iih< /et Részvény-

őriénél
vevén, hogy eddigelé 
önkim jelennek meg. 
i a szállítástól kezdve 

í teljes vételára tör- 
t-égemre postai meg- 
k eseten a mű teljes

: k tetei a megjele-

Az Osztálysorsjáték -wn
1002. márczius lió húzásán

Nyulászi Béla
•soi'w(KíVf-if-iít, I "¿»-iití'x-íi 12!) Alt;vl clíxclott

43,185. számú sorsjegy 100,000 koronát 
Ugyanott a IX. sorsjátékhoz sorsjegyek 

még; kaphatók.f f
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A „Jakab Péter kassai gőztéglagyár részvény társaság“
ezennel szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy

összes gyártmányainak elállásával ADRIÁNYI és MARKÓ vaskereskedő czéget, Kassa, Fö-utcza 1 
valamint a gyár üzemvezetőségét (Gyártelep, Szepsi-út) bízta meg.

■J

Bővebb felvilágosítással úgy ezen ehírúsítólielyek, valamint Jakab Péter igazíratósági tag 
(Salétrom-utcza 1.) szívesen szolgál.
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/ •F A-lajjittatott 1S72. P>

bor.
Saját termése Tittes Rudolf szőlőbirtokos 

és takarékpénztári főkönyvelőnek Tokajban. 
1901-iki tükörtiszta literje C>O—O-l- 
filler. 56—138 literes hordókban, hordó ingyen, 
tokaji állomáshoz szállítva utánvéttel. 5 kgr.-os 
próbakosár korona bérmentve utánvéttel.

-•<>

Delire • Minden hirdetés felesleges,
• •
5 ít cioliAnyzó egyszer veszi •
• •• és-*  tölílíé mást nem sszilieit *

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.CG'dP.
Horgony - Pain - Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a in- v már több 
mint 33 év óta megbízható betlórzsólesűl al- 
kalmaitatik köszvctiyncl, csuzn.il -'•> meghűléseknél. 
Illtés. Silányabb ut.mziit'-:, miatt bevásar- 
-------- láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssH 
fogadjunk el. — 80 f„ 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógysz.ortáibau kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
» Richter F. Ad. és társa, 

•» 28ász. es kir. udvari szállítók. w
Rudolstndt.

legjobb, valódi franczia 

szivarkapapir és szivarkahüvely 
Gyár! íviktár:

'Ztí1,11.ler A I Ólánál Eperjesen.

■

........... Franklin-Társulat kiadása. —------------

MAGYAR REMEKÍRÓK
*

»FAÉPÍTMÉNYEK«
*

rotnadásáL, azokon gombaképzö- 
dést legbiztosabban megakadályoz, 

falgombát, 
falnedvességet 
legbiztosabban kiírt

Bárdos ás
budapesti műszaki nagy­

kereskedő czég
| törvényileg védett 

„AREFACTOR“ 
■jyártinányn.

Részletes felvilágosítással készséggel szol­
gál az itteni kizárólagos képviselet:

Moskovits Gyula 
vaskereskedése 

EPERJES.

Tisztelet annak, a kit megillet!
Witheha Ferencz gyógyuzerétiz úrnak 

Sennkircheabe, Bécs mellett, a következőket írják 
áltonáb'j 1897. évi alig. h<> 11-iki kelettel:

Immár "o éves vagyok és 10 év óta csontizületi 
rheuma és hámorrhoid-csomó miatt szenvedtem, de 
segítséget nem lelhettem. Csupán az Ön M illiehn- 
iele antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító 
teája volt képes bajomtól 3 hét alatt teljesen meg­
szabadítani. Ezért Önnek és a grófnőnek, kinek nyi­
latkozatát a lapokban olvastam, legjobb köszönete- 
met fejezem ki.

Kapható

Legmélyebb tisztelettel
Ackermann Kristóf, 

magánzó.
Altona, Hamburg mellett, Reichenstrasse 6.

minden gyógyszertárban ■

*

*

*

*
*

55 kötetben, díszes Yászookötésben.

A Franklin-féle -Magyar Remekírók »-bán örökbecsű főműveik­
kel képviselve vannak összes nagy íróink Balassa Bálinttól, a szere­
lem trubadúrjától kezdve egészen Reviczky Gyuláig, 
Inínyt költőig.

A Franklin-féle Magyar Remekírók» 55 testes 
a legbecsesebbet, mit a magyar szellem öt század óta
bán teremtett és hivatva van arra, hogy minden Családi könyv­
tár gerincze legyen.

a korán el-

kötete felöleli 
az irodalom-

A Franklin féle - Magyar Remekírók» 55 kötete egyöntetű dí­
szes kiadásban csak 220 kmonaba kerül míg a magyar klaszsz.knsok 
eddig megjelent különböző, néni egyöntetű kiadásai együtt mintegy 
ö'oo koronába kerülnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók kiállítása méltó a nem­
zeti mű jelentőségéhez. A művészi, de egyszeiű kötés erős, angol 
vászonkötés, a legtartósabb, a mi e nemben létezik. A mű papírja 
famentes, soha meg nem sárguló; betűi külön e czélra készülnek.

és

A Franklin-féle Magyar Remekírók» ötkötetes sorozatokban 
jelennek meg Az első öt kötet 1902 elején hagyja el a sajtót és 
azontúl minden félévben jelenik meg egy-egy öt kötetből álló soroz it.

Sajtó alá rendezik . > 
r/7 illeti iró életet cs 

munkáinak jellem­
zését felöleld beveze­

téssel ellátják .

Alexander Bernát 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánőczv József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Bayer József 
Endrődi Sándor 
Erődi Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyessv László 
Riedl Frigyes 
Rákosi Jenő 
Széchv Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadnai Károly 
Voinovich Géza 
/oltvány Irén

Tartalmazza
Arany gáitas
Arait)' Lár.ló
Balassa Bálint
Eaj'.a jjözsef
Berzsenyi Dániel
Csikv Gergely
Csokonai V Mihály
Czue-or Gergely
Deák Ferencz
Eötvös József br.
Fazekas Mihály
Garay 'János
Gvadánvi J zsef
Kármán József
Gyöngyössy I.
Katona József
Kazinczy Ferencz
Keni, hy 7.sigmond
Kisfaludy Károly
Kisfaludy Sándor
Kölcsey Ferencz
Kossuth Lajos
Madách Imre
Mikes Kelemen
P,izmán Péter
Petőfi Sándor
Reviczky Gyula
Széchenyi István gr.
Szigligeti Ede
Teleki László gr.
Tompa Mihály
Vajda János
Vörösmarty Mihály,
Zrínyi Miklós müveit

• A c-íllugg.it jelzett é.s dúlt I rlíil kel szedett remekírók tnúveint-k kiadási jogát a Franklin 't ársulat magának szerződésileg l.izt sitotta, úgy, Iioüv iizt Iliit- 
lritttló Iti nem mllmtja, ezen ict'tlr iniivi-i semmiféle miís ¿»yíí.j t etnén.vlten «»zitiéí -szerint me*»  nem Jelenhetnek.

A Franklin-Tátsulat által kiadott «Magyar Remekírók» nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak 

u-egs-wa Teijes Magyar Shakspere,
a Kísfaludy-Tarsaság által kiadott s költőink: Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Levav, Arany 
László, Pejes, Gregnss, Győty Vilmos, Lórinczy Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a 
foidítás ma már magyar remekíró-számba megy, mert azt halljuk a színpadtól, ezt idézzük lépten-nyomon; 
átment a nemzet veiébe

A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják a «Magyar Remekírók» megrendelői, 
vagyis a hatkötetes díszesen bekötött munkát 30 korona bolti ár helyett ^20 koronáért, ha mind 
a két munkát megrendelik

X#“ AlogTcndcIescket elfogad minden hazai könyvkereskedés, vagy a Franklin- 
Társula' Budapesten.

Alóli rótt
(holj :

könyvkereskt désében
ezennel rendel

péld. álagyar Remekírók óó kötet 22<> kor.

« Shakspere összes színmüvei 6‘ kötet 30 kor. helyett 20 kor. kedvezményes áron 
és kéri a szállítási föltételek közlését.

Hely: Név :

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

csuzn.il
%25c3%25adllugg.it

